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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte 

e oito de maio de dois mil e dezoito. Abertura: Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e 

dezoito, às dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com 

endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Segunda Sessão Ordinária do 

ano de dois mil e dezoito, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Deoclécio Ravanello (PT). 

Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quórum”, registrando a presença dos 

seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Eleunice Beatriz Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira 

(PP), João Víctor Dalcin Steffanello (PMDB), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Lenise Maria Schoenfeldt 

Rodrigues (PTB), Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus Cristian Ebert (PP). Constando o número legal de 

Vereadores, o Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Décima Segunda Sessão 

Ordinária, e convidou a Vereadora Lenise Maria Schoenfeldt Rodrigues para fazer a leitura do texto bíblico 

e após solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do senhor Romeu Linke. O Presidente 

cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Franciele Raquel Ferreira, Mariângela 

Ravanello, Suzana Castilhos, Assessora Jurídica Joana Librelotto Mari e Cleber Moura. Em seguida, foi 

posta em discussão a ata da sessão ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou 

em votação a ata que foi aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço 

destinado ao “expediente” constou a seguinte correspondência: Ofício nº 04/2018 SSPMEV, solicitando 

participação do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Estrela Velha, nos assuntos relacionados 

aos servidores municipais e seus cargos ou regimes quando algum projeto estiver em discussão nesta 

Casa Legislativa. Pauta Legislativa: Projeto de Lei Legislativo nº 06, de autoria das Vereadoras Eleunice B. 

C. Pinto (PSB) e Lenise M. S. Rodrigues (PTB), onde “Institui a Semana da Câmara Municipal de 

Vereadores de Estrela Velha e dá outras providências”.O Presidente informou que o Projeto de Lei 

Legislativo ficará baixados na comissões, juntamente com os Projetos de Leis nºs 1.253, 1.254 

e1.266/2018 para elaboração de pareceres. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve 

Vereadores inscritos. Grande Expediente: No “grande expediente” não houve Vereadores inscritos. Ordem 

do dia: Projeto de Lei nº 1.265, de 11 de maio de 2018, de autoria do Poder Executivo que “Altera 

atribuições nas categorias funcionais de Mecânico e Técnico Agrícola, conforme especifica”. Em discussão 

o Vereador Jardel disse que este é um projeto simples, cuja, finalidade é incluir atribuição de dirigir veículo 

nas respectivas categorias, sendo que o quadro funcional é composto por um técnico agrícola e dois 

mecânicos. Destacou que esta alteração gera economicidade e agilidade no serviço público. Agradeceu. 

Não havendo mais manifestação foi posto em votação e aprovado por unanimidade.  Encerrada a ordem 

do dia passou-se para as Explicações Pessoais, onde inscreveram-se os Vereadores João Víctor Dalcin 

Steffanello, Mateus Cristian Ebert e Jardel Silveira. Na tribuna o Vereador João Víctor fez uma breve 

explanação sobre a XXI Marcha a Brasília em defesa dos municípios, que foi a maior já realizada, 

enfatizou que é muito bom quando se realiza um evento dessa dimensão é há a participação em massa 

das autoridades de cada município, isso demonstra a preocupação de Prefeitos e Vereadores com seus 

municípios e também que há muitas coisas erradas. Com certeza essa viagem aproximou os políticos da 

esfera municipal e seus representantes na Câmara e no Senado na busca de auxílio para lidar melhor com 

as necessidades de seus municípios. A marcha serviu para adquirir maior conhecimento, pois pode 

perceber o anseio e inconformidade dos municipalistas diante da má distribuição das receitas 

orçamentárias e o aumento das atribuições repassadas aos municípios. Na oportunidade protocolaram 

propostas de emendas parlamentares para viabilizar recursos ao nosso município, no gabinete do 

deputado Márcio Biolchi, onde protocolou pedido de uma academia ao ar livre, pois Estrela Velha é um 

dos poucos municípios que não conta com esse equipamento. No gabinete do Deputado Alceu Moreira 

protocolou pedido de uma retroescavadeira, essa máquina seria de grande importância para o 

desenvolvimento dos trabalhos da agricultura onde facilitaria o serviço.  Agradeceu a parceria e união dos 

Vereadores Mateus e Jardel, da Prefeita e da Chefe de Gabinete, que independente de cor partidária 

estavam juntos reforçando os pedidos nos gabinetes, assim como acompanhou para reforçar os pedidos 

nos gabinetes dos deputados Giovani Cherini, Sérgio Moraes, Covatti Filho e Heitor Schuch. Deixou seu 
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apoio aos amigos caminhoneiros e adeptos, pois este movimento não é só de caminhoneiro, é do 

agricultor, empresário e de todo aquele que se sente lesado por ter que pagar por anos de exploração e 

corrupção nos setores da máquina pública. Como Vereador de Estrela Velha apoia as manifestações 

pacíficas do povo trabalhador e não daqueles que se aproveitam do trabalho dos brasileiros de bem. 

Agradeceu. Na Tribuna o Vereador Mateus primeiramente deixou seu apoio às manifestações que estão 

acontecendo no município, estado e país, a todos os caminhoneiros e grande maioria de agricultores que 

se sensibilizaram e se uniram contra o alto preço dos combustíveis que torna impraticável o transporte e 

eleva os custos para os produtores rurais. Destacou que a câmara estará apoiará o manifesto dia 29 de 

maio e convidou a todos para participarem, parabenizou os Vereadores que estão se empenhando em 

participar das manifestações não só em Estrela Velha, mas em Sobradinho representando nossa câmara 

e o nome do município. Agradeceu ao Presidente senhor Deoclécio que autorizou a participação na XXI 

Marcha a Brasília em defesa dos municípios, onde foram defender a questão dos royalties de petróleo que 

é um bem nacional, com certeza nosso município também possui direito sobre ele, e esses valores seriam 

muito importantes para nosso município que vive nesse empasse e momento de crise. Nesse encontro 

foram mais de sete mil participantes, isso demonstra à crise que atinge a toda a nação, todos os 

municípios estavam angariando recursos, cada um com sua bandeira, com seus problemas. Representou 

o município de Estrela Velha juntamente com os colegas Jardel e João Víctor, Prefeita e Chefe de 

Gabinete, salientou que foram até os Deputados Federais e Senadores, como muito bem falou o colega 

João Víctor, todos juntos em incansáveis visitas para conseguir seus objetivos, protocolar os pedidos de 

pavimentação, implementação de patrulha agrícola entre outros pedidos. Na oportunidade, enfatizaram 

aos parlamentares para olharem com bons olhos a Estrela Velha, destacando que movimentarão eleitores 

a votar naqueles que mandam emendas, auxiliam e demonstram preocupação com o município e não para 

aqueles candidatos que só querem saber dos municípios no período eleitoral. Agradeceu as servidoras da 

câmara pela calorosa recepção no saguão do aeroporto em Porto Alegre e comentou que é gratificante 

saber que temos essa equipe que está sempre junto de nós, com certeza um time só é bom quando tem 

bons jogadores e uma equipe técnica que participa junto. Por fim, agradeceu a oportunidade dizendo que 

fizeram o melhor por Estrela Velha, pois nosso município merece. Agradeceu. Na Tribuna o Vereador 

Jardel agradeceu ao Presidente por ter oportunizado participar da XXI Marcha a Brasília em defesa dos 

municípios, que é realizada anualmente desde 1998 pela Confederação Nacional dos Municípios – CNM. 

Na marcha foram tratados de vários assuntos, parabenizou e deixou seu agradecimento ao senhor Paulo 

Ziulkoski Presidente pelos 21 anos que esteve à frente da CNM, tendo sido um dos fundadores da 

marcha, sempre atuando em defesa dos municípios, nesse período em que houve construção do 

movimento municipalista, mobilizações e lutas permanentes em prol dos municípios, conquistas e vitórias 

do movimento. A marcha em defesa dos municípios é a mobilização permanente dos agentes públicos e 

das esferas políticas municipais, por inserir em sua temática um amplo e aprofundado estudo sobre o 

contexto federativo. Hoje o desiquilibrado processo de organização do país interfere diretamente na 

autonomia dos entes municipais, impedindo a boa governança, a eficiência da gestão dos serviços 

públicos e usurpa dos municípios a capacidade e a liberdade de bem executar os compromissos e as 

competências as eles afetadas. A CNM trouxe para a marcha a discussão de vários assuntos de 

propostas de mudanças profundas para o país, em especial aos futuros pré-candidatos a presidência da 

república, os quais em dois dias na parte da tarde se apresentaram a todos os presentes na marcha e no 

final todos os presentes puderam assinar o compromisso de manter a parceria com a marcha. 

Parabenizou e desejou um ótimo trabalho ao novo presidente da CNM que foi empossado no dia 23 de 

maio, senhor Glademir Aroldi que estará por quatro anos à frente da confederação nesse grande desafio 

que nosso país está enfrentando. Disse que foram aos gabinetes dos deputados como falaram os colegas, 

independente de partido foram juntos em todos os deputados que representam nosso município e região, 

protocolaram pedidos de emendas parlamentares tanto para saúde, agricultura, educação, nos gabinetes 

do Covatti, Sérgio Moraes, Heitor Schuch, Márcio Biolchi. Finalizou deixando seu apoio ao manifesto dos 

caminhoneiros, o qual acontece há oito dias, mostrando que o povo unido tem amis força que o governo, 
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que quem manda é o povo e não o governo, destacando a importância de manter essa união e que 

movimentações pacificas com certeza são importantes melhorar nosso país. Agradeceu. Encerramento: 

Nada mais havendo, o Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia 08 de junho de 2018, às 

dezessete horas e trinta minutos, e em nome de Deus, encerrou a Décima Segunda Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte e oito de maio de dois mil e dezoito. 

 


